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Δυνατότητα Αντιγραφής Συνταγής Άλλου Ιατρού 

Στην νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, παρέχεται επιπρόσθετα η δυνατότητα σε ένα ιατρό να 

αντιγράψει μία συνταγή ενός άλλου ιατρού για τον ασθενή της ανοιχτής επίσκεψής του. Για να προχωρήσει σε αυτή 

τη λειτουργικότητα ο χρήστης ιατρός θα πρέπει να εκτελέσει τα παρακάτω βήματα: 

1. Αναζήτηση Ιστορικού ασθενή από όλους τους παρόχους υπηρεσιών υγείας (πλήρες ιστορικό)  

Ο ιατρός εφόσον έχει τη συγκατάθεση του ασθενή να αναζητήσει το πλήρες ιστορικό του ασθενή για συνταγές και 

παραπεμπτικά, μπορεί να χρησιμοποιήσει την οθόνη του «Ιστορικό Ασθενή» κάτω από την επιλογή «Αναζήτηση» 

στο μενού δρομολόγησης του ΣΗΣ. Επιβεβαιώνοντας το μήνυμα συγκατάθεσης, αντλούνται τα στοιχεία των 

συνταγών και των παραπεμπτικών του ασχέτως συνταγογράφου ιατρού και επιστρέφονται σε μορφή λίστας. 

 

Εικόνα 1: Οθόνη αναζήτησης πλήρους ιστορικού ασθενή για τον ασθενή της ενεργής επίσκεψης. 

2. Επιλογή και Δρομολόγηση σε συνταγή άλλου ιατρού 

Ο ιατρός επιλέγει μία συνταγή από τη λίστα, την οποία έχει συνταγογραφήσει άλλος ιατρός επιλέγοντας τον 

υπερσύνδεσμο που αποτελεί το barcode (αριθμός) της συνταγής. Τότε, ο ιατρός θα δρομολογηθεί στην οθόνη 

επισκόπησης της συνταγής όπου εμφανίζονται τα πλήρη στοιχεία της, ο ιατρός που την έχει συνταγογραφήσει, τα 

χαρακτηριστικά, οι διαγνώσεις και οι θεραπείες της συνταγής, καθώς και τυχόν θεραπευτικά πρωτόκολλα που ήταν 

δεμένα με κάποιες από τις θεραπείες αυτές. Ο γιατρός έχει πλέον την νέα δυνατότητα να αντιγράψει τη συνταγή. 
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Εικόνα 2: Οθόνη επισκόπησης συνταγής (άλλου γιατρού) και δυνατότητα αντιγραφής αυτής. 

3. Επιλογή του κουμπιού «Αντιγραφή» 

Επιλέγοντας ο γιατρός το κουμπί «Αντιγραφή» εκτελείται στο παρασκήνιο της εφαρμογής ο έλεγχος και η 

προετοιμασία των δεδομένων της νέας συνταγής ως αντιγραφής της επιλεχθείσας. Σε αυτό μπορεί να υπάρξουν οι 

ακόλουθες περιπτώσεις χρήσης: 

a. Ο ασθενής της συνταγής δεν συνάδει με τον ασθενή της ανοικτής επίσκεψης του ιατρού.  

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής. Εάν επιθυμεί να συνεχίσει θα πρέπει να ολοκληρώσει 

την επίσκεψη στον προηγούμενο ασθενή και να ανοίξει νέα επίσκεψη για τον ασθενή για τον οποίο 

επιθυμεί τη να αντιγραφή της συνταγής του. 

 

Εικόνα 3: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή που δεν συνάδει με τον ασθενή της ανοικτής επίσκεψης 

του ιατρού που επιθυμεί την αντιγραφή 

 

b. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή δεν περιέχει θεραπευτικά 

πρωτόκολλα 
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Σε αυτή την περίπτωση, η συνταγή προετοιμάζεται στο παρασκήνιο και αυτή παρουσιάζεται 

έτοιμη στο ιατρό δρομολογώντας τον στο τελευταίο βήμα του wizard της δημιουργίας της 

συνταγής, έχοντας ήδη προσυμπλήρωσει τα δεδομένα από την αντιγραφή της επιλεγμένης 

συνταγής. Αν ο γιατρός δεν επιθυμεί την όποια άλλη τροποποίηση των στοιχείων που 

αντιγράφηκαν από την προηγούμενη συνταγή, χρειάζεται κατ’ ελάχιστον να επιλέξει το ποσοστό 

συμμετοχής στις θεραπείες της νέας συνταγής που δημιουργείται ως αντίγραφο της 

προηγούμενης και να πατήσει «Ολοκλήρωση» στο τελευταίο βήμα του wizard της συνταγής. Όπως 

γίνεται η γενικότερη δρομολόγηση στην περίπτωση της νέας συνταγής, ο γιατρός οδηγείται μετά 

στην οθόνη επισκόπησης της συνταγής όπου αν θέλει μπορεί να τροποποιήσει τα σχόλια αυτής 

και να επιλέξει να την καταχωρίσει. 
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Εικόνα 4: Προετοιμασία δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή συνταγής χωρίς ΘΠ άλλου γιατρού. 
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Εικόνα 5; Καταχώριση δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή προηγούμενης συνταγής χωρίς ΘΠ άλλου γιατρού 

 

c. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Ο συνδυασμός βημάτων/δραστικών ουσιών που περιέχονται στην υπο-αντιγραφή συνταγή δεν 

έχουν χρησιμοποιηθεί στα πλαίσια της ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση, ελέγχεται αρχικά στο παρασκήνιο αν ο γιατρός έχει εντάξει τον ασθενή 

στο θεραπευτικό πρωτόκολλο και βήμα που απαιτεί μια θεραπεία της αντιγραφόμενης συνταγής 

με προγενέστερες χειροκίνητες δικές του ενέργειες και οι αντίστοιχες δραστικές ουσίες της 

συνταγής δεν έχουν χρησιμοποιηθεί σε κάποια άλλη συνταγή της ενεργής επίσκεψης.  

 

Στη συνέχεια, αν πάλι ο γιατρός δεν έχει εντάξει τον ασθενή στο απαιτούμενο πρωτόκολλο, η 

διαδικασία της αντιγραφής θα προσπαθήσει στο παρασκήνιο να εντάξει τον ασθενή και να επιλέξει 

τις δραστικές που απαιτούνται αυτόματα, εφόσον πάντα αυτό υποστηρίζεται από τις δυνατότητες 

του γιατρού για επανάληψη του συγκεκριμένου βήματος.  

Όταν ενταχθεί αυτόματα ο ασθενής στο πρωτόκολλο, παράλληλα εμφανίζεται ενημερωτικό 

μήνυμα στο γιατρό ότι έχει ενταχθεί ο ασθενής στο πρωτόκολλο (με επανάληψη βήματος). Σε 

περίπτωση που δεν προχωρήσει με την τελική καταχώριση της νέας συνταγής 
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Εικόνα 6: Ενημερωτικό μήνυμα για την αυτόματη προσθήκη πρωτοκόλλων στην ενεργή επίσκεψη κατά την διαδικασία της αντιγραφής 

συνταγής. 

Η συνταγή προετοιμάζεται στο παρασκήνιο και αυτή παρουσιάζεται έτοιμη στο ιατρό 

δρομολογώντας τον στο τελευταίο βήμα του wizard της δημιουργίας της συνταγής, έχοντας ήδη 

προσυμπλήρωσει τα δεδομένα από την αντιγραφή της επιλεγμένης συνταγής. Αν ο γιατρός δεν 

επιθυμεί την όποια άλλη τροποποίηση των στοιχείων που αντιγράφηκαν από την προηγούμενη 

συνταγή, χρειάζεται κατ’ ελάχιστον να επιλέξει το ποσοστό συμμετοχής στις θεραπείες της νέας 

συνταγής που δημιουργείται ως αντίγραφο της προηγούμενης και να πατήσει «Ολοκλήρωση» στο 

τελευταίο βήμα του wizard της συνταγής. Όπως γίνεται η γενικότερη δρομολόγηση στην 

περίπτωση της νέας συνταγής, ο γιατρός οδηγείται μετά στην οθόνη επισκόπησης της συνταγής 

όπου αν θέλει μπορεί να τροποποιήσει τα σχόλια αυτής και να επιλέξει να την καταχωρίσει. 
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Εικόνα 7: Προετοιμασία δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή συνταγής με ΘΠ άλλου γιατρού 
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Εικόνα 8: Καταχώριση δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή προηγούμενης συνταγής με ΘΠ άλλου γιατρού 

 

d. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Το βήμα που περιέχεται στην υπο-αντιγραφή συνταγή δεν μπορεί να αντιγραφεί στα πλαίσια της 

ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής, δεδομένου ότι μάλλον έχει επιλέξει να αντιγράψει μία 

αρκετά παλαιότερη συνταγή και ο ασθενής έχει προχωρήσει με το πρωτόκολλο. 
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Εικόνα 9: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή για την οποία δεν μπορεί να επαναληφθεί το 

βήμα του πρωτοκόλλου που περιέχεται σε αυτή (δεν είναι το τρέχον βήμα) 

e. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Ο συνδυασμός βημάτων/δραστικών ουσιών που περιέχονται στην υπο-αντιγραφή συνταγή έχουν 

χρησιμοποιηθεί στα πλαίσια της ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής. 

 

Εικόνα 10: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή που περιέχει θεραπεία μέσω θεραπευτικού 

πρωτοκόλλου και η συγκεκριμένη δραστική με την οποία είναι δεμένη η θεραπεία έχει ήδη χρησιμοποιηθεί συνταγή της ανοικτής επίσκεψης. 
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